

27-го октября
1934 г.
№ 59 (337)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАЛ

Газета Куйтунского рай-
исполкома ВКП(б), райисполкома
и райпрофсовета

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Упорно драться за последние центнеры подлежащие сдаче государству

На 26 октября план хлебосдачи по району выполнен, по всем видам на **92,6** проц.

По зернопоставкам сдано **78403** цент. **93,6** проц.

В том числе:

Колхозы МТС сдали **23771,97** ц — **89,4** проц.

Прочие колхозы сдали **34907,23** ц — **98,3** проц.

Единоличники сдали **19724,34** ц — **90,2** проц.

Совхозы сдали **43921,27** ц — **100** проц.

Возвращено ссуды **93,5** проц.

Внесено натуроплаты **58,8** проц.

Район должен еще государству **12648** цент. — **7,4** проц. к годовому плану.

НЕ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ХЛЕБУ

Колхозы МТС: „Ленинский путь“, „Красный Борец“, „Советская Сибирь“, Имени Ленина, Имени Сталина, Имени Бурлова.

Колхозы вне МТС: „Земледелец“, „Труд“, „Рассвет“, „Тайга“.

НА ВСТРЕЧУ 17 ГОДОВЩИНЫ ОКТАБРЯ

Приближается 17-годовщина великой Октябрьской революции. Трудящиеся советского союза усиленно готовятся к Октябрьскому празднику. По примеру прошлых лет на ступени очередной годовщины этого великого события в истории человечества ознаменовывается новыми достижениями на всех фронтах социалистического строительства.

В этом году Советская страна встретит Октябрьскую годовщину целым рядом крупнейших достижений на всех участках социалистической стройки.

Темпы роста всей советской промышленности в текущем году более чем вдвое превосходят темпы роста 1933 г.

Наиболее быстрым темпом развивается наша тяжелая индустрия. По последним сведениям Советский Союз в сентябре вышел в первое место в мире по выплавке чугуна, догнав и перегнав Соединенные штаты Америки. Такой крупный успех обязывает нас к тому: мы должны прочно закрепить за собой первое место в мире не только по выплавке чугуна, но и по всем остальным отраслям промышленности.

В области сельского хозяйства лучшим подарком стране к годовщине октября должно быть полное завершение хлебосдачи. Годовой план хлебосдачи по Союзу на 20 октября выполнен на 98 проц.

Крупной победой встретят 17-ю годовщину октября чайные районы Союза. Сейчас заготовлено по союзу чайного листа 108 проц. годового плана, в прошлом году было заготовлено меньше половины этого количества. Вдвое больше сырья, против прошлого года, поступило на сахарные заводы. Особенно характерные для

текущего года, помимо промышленности и сельского хозяйства, успехи в деле повышения культурно-бытового благосостояния трудящихся. Во многих городах и районах к Октябрьской годовщине приурочивается открытие многочисленных новых культурно-бытовых учреждений. Завершается строительство домов и хозяйственных зданий не только в городах, но и в колхозах, МТС и совхозах. Готовится открытие новых ясель для детей, новых бань, школ, кинотеатров и т.д.

Все это чрезвычайно красноречиво говорит о неуклонном росте Советской Страны, которая отмечает все новые и новые успехи при встрече каждой годовщины великой революции.

Первые шаги

Колхозы и единоличники У. Кадинского сельсовета затянули выполнение своих обязательств по зернопоставке, это конечно не давало возможности им продавать свой хлеб кооперации, так как в первую очередь они были обязаны рассчитаться с государством.

Первым по сельсовету полностью рассчитался с государством колхоз „Красный штурм“. Этот колхоз сразу же после выполнения плана зернопоставки продал и вывез в заготзерно 30 цент. хлеба и дает обязательство продать еще не менее 100 цент.

Колхозники „Красного штурма“ вызывают на соревнования по организации продажи хлеба кооперации и приобретению лучших товаров колхозников колхозов: „Память Ленина“, „Красный охотник“, „Тайга“ и „Ударник“.

Эти колхозы должны послужить примером „Красного штурма“.

Комаренно

Продажа хлеба государству--верный путь к зажиточной жизни За закуп хлеба в первую очередь должны отвечать коммунисты

Закуп хлеба большое и ответственное дело не только заготовительных организаций, но и непосредственно возложена эта работа—кооперации и заготзерно, но и всех партийных и советских организаций, каждого работника партийного и беспартийного. Дело каждого активиста. Дело всей общественности.

Партийные организации и коммунисты в первую очередь несут ответственность за успех этой работы в районе, селе и колхозе, в котором они работают. Их задача путем развертывания широкой массовой работы помочь колхозникам и единоличникам понять всю выгоду продажи всех имеющихся излишков хлеба именно кооперации и заготзерно и наряду с этим разбить кулацкие и спекулятивные стремления направленные на то чтобы сорвать государственный хлебозакуп.

В продаже хлеба крупное место занимают специальные фонды, выделяемые по решениям общих собраний в распоряжение правлений колхозов. Рост зажиточности создал ряд новых потребностей колхозов и колхозников в строительстве культурных хозяйств и культурной жизни, эти потребности целиком могут удовлетворить те товарные фонды, которые государство выделяет на закуп хлеба. Но нельзя ограничиваться только закупкой выделенных таким образом фондов, надо охватить таких мелких продвигов какими являются колхозники и единоличники.

Каждая партийная организация, коммунисты и активисты должны учесть, что политическое и хозяйственное значение закупа измеряется раньше всего тем, в какой мере закупками будут охвачены излишки каждого колхоза, каждого единоличника и колхозного хозяйства. Поэтому при проведении работы по закупке нельзя

пока только один договор

Сулкетское сельпо заключило договор на покупку хлеба с 3 колхозами: с „Борцом за 5 летку“ на 200 цент., „Путь Ленина“ на 200 цент., и „Динамо“ на 58 цент., но это пока, что только договора, а хлеб не один колхоз еще не вывозил.

Приходится отметить, что сами руководители колхозов тормозят хлебозакуп, не стремясь на стремление самих колхозников продать государству хлеб. Вот например председатель колхоза „Динамо“ **Шепотью**, в противовес желаниям колхозников выделить общеколхозный фонд на продажу кооперации, высказал с заявлением: „у нас хлеба мало, а если будет хлеб лишней так мы найдем куда его промать“. В результате на собрании выделили фонд только на 58 цент. тогда, как колхоз имеет возможность про-

подходить агульно, как это часто делается, а с учетом экономики этих хозяйств и добиваться, чтоб все излишки были проданы. В том случае когда к этой работе будет обеспечен серьезный подход, задача наибольшего охвата излишков будет решена, а у нас такого подхода нет.

Что стоит например такая работа, когда крупный колхоз „Память Зверева“, в котором колхозники получают на трудодень большое количество хлеба, благодаря недостаточной работе представителя райпотребсоюза т. Загоруйко и местных организаций, выделяет фонд только 50 цент. Или в колхозе „Динамо“ только 58 цент. Разве в этих колхозах полностью удовлетворены все потребности? Далеко не так потребности культурные и хозяйственные в этих колхозах велики, но работники кооперации и местные коммунисты не сумели доказать, что самый верный путь удовлетворения этих потребностей и повышения материально-культурного уровня колхозников—это путь продажи хлеба кооперации и получения от нее всех необходимых товаров.

Хлебозакуп в нашем районе проходит пока, что безобразно слабо. Если кое что сделано так—это только заключение нескольких договоров, а фактически закуплено хлеба только несколько десятков центнеров. Объяснить такое положение можно исключительно только плохой работой наших заготовительных организаций и отсутствием помощи им со стороны партийных и советских организаций.

Коммунисты отделов колхозов не только тормозят в этой работе, а часто сами тормозят ее. Об этом говорят следующие факты. Председатель Б. Кашелавского сельсовета—член партии **Власов** проводит явно антипартийную линию, разговаривая о

дать гораздо больше.

В колхозе „Победа“ правление возглавляемое коммунистом **Бойко**, не только не возглавляет активности колхозников, но организуют их на продажу хлеба, а наоборот тормозит хлебозакуп, отговариваясь не знанием наличия хлебных ресурсов и т. п.

Такое же положение наблюдается в колхозе „Путь Большевика“, где руководители колхоза сами заявляют, что „лучше мы хлеб пропьем чем продавать кооперации“.

По таким настроениями руководителей сами колхозные массы должны крепко ударить и направить свою активность на борьбу с попытками затормозить хлебозакуп, помня, что продавая хлеб они улучшают положение колхоза и повышают свой материально-культурный уровень.

Виниченно

том, что хлеб продавать кооперации не выгодно, товаров могут не дать и т.д. Парторганизатор и он-же пред колхоза „Победа“ **Бойко** также стоит во главе проводников чуждых настроений, направленных на срыв работы по хлебозакупу. **Чуманов** в Карымске, о действиях которого писали в предыдущей газете.

Спрашивается, что общего имеют такие „коммунисты“ с партией, когда они тормозят проведение мероприятий партии.

Товарищ Разумов в последнем своем докладе вопросу хлебозакупа уделил очень большое внимание, он заявил, что для колхозов, колхозников и единоличников продажа хлеба является делом добровольным, но для секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов и руководителей кооперации, оно является обязательным. Что это значит? Это значит, что не только районные руководители должны отвечать за успешное проведение хлебозакупа, конечно они отвечают в первую очередь, но должны отвечать и низовые парторганизации, сельсоветы, сельпо, все коммунисты и работники. Те кто бездельничает, а тем более торМОзит это дело должны сурово наказываться.

Много путаницы и непонимания остается еще в вопросах того, как охватить закупом колхозников, когда они еще не получили полностью хлеб на трудодни, в вопросах удовлетворения товарных потребностей.

В этом отношении надо твердо усвоить, что государство, покупая через кооперацию хлеб, безусловно полностью удовлетворяет тот спрос, который предъявляют продавцы хлеба. Надо только правильно организовать это дело. Колхозник требует сейчас не вообще товары, а дает заявку на конкретный товар в соответствии с потребностями. Это причает кооперацию культурно торговать изучать потребности каждого отдельного покупателя и удовлетворять их.

Сельпо обязаны сейчас организовать работу среди колхозников так чтобы колхозники давали свои заявки, кооператоры исчисляли стоимость товаров и сколько надо сдать хлеба, а правления колхозов должны сдать причитающийся хлеб кооперации, зачисляя его в счет трудодней тех колхозников, которые купили товары.

Главная задача заключается в том, чтобы закупки хлеба провести как большую общественно-массовую кампанию, которая должна содействовать дальнейшему росту и укреплению колхозов, росту зажиточности колхозников и вместе с тем превращению нашей потребкооперации в подлинно массовую общественную торгующую организацию.

К 7 НОЯБРЯ НЕ ДОЛЖНО ОСТАТЬСЯ НИ ОДНОГО СЕЛЬСОВЕТА И НИ ОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НЕ ВЫПОЛНИВШЕЙ ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Работники кооперации и соцзембанка срывают выполнение плана

За 2 декады октября районный план мобилизации средств 4 квартала выполнен только на 27,9 проц. Особенно безобразные показатели работы дали соцзембанк, выполнивший план за это время на 5,4 проц. и потребкооперация — на 2,3 проц. По райсберкассе план выполнен на 18,6 проц. и по обязательным платежам на 32,9 проц.

Только 3 сельсовета правильно поняли задачу — к годовщине Октябрьской революции на 100 проц. собрать все платежи с населения и действительно перестроили свою работу. К числу таких сельсоветов относятся **Карымский**, выполнивший план на 57 проц., **Каразейский** на 44 проц., значительно подтянулся **Тулинский** сельсовет, дав за 2 декады 36,3 проц.

Продолжают проваливать ра-

боту сельсоветы: **Барлукский** выполнивший план только 6,8 проц., **Завальский** на 7 проц., **Бурукский** на 8 проц. и **Бродский** на 8 проц.

Приближается праздник 17 годовщины Октября и перемены боры советов. Все работники сельсоветов, финансовые работники и весь актив должен учесть это, перестроить свою работу на основе социалистического соревнования, вовлечь широчайшие массы колхозников и единоличников в производственный поход имени годовщины Октября и 7 съезде советов. Добиться того, чтобы к началу перевыборной кампании не было нерасчитавшихся с государством ни одного колхоза и ни одного единоличного хозяйства.

Побор будет тем, кто не справится с задачей полного выполнения финплана к 7 ноября.

Саботажник Радюк отдан под суд

Постановление президиума рика

За невыполнение плана поставки государству хлеба и картофеля (к 20 октября зернопоставка выполнена на 30 проц., картофелепоставка на 55 проц.) **председателя колхоза „Труд“ Радюк** сняты и сданы под суд.

Предложить Бродскому сель-

совету хлеб и картофель с указанного колхоза выскать в беспорядочном порядке согласно имеющегося обязательства.

Для усиления работы по колхозу „Труд“, командировать в выше указанный колхоз зампредрикта т. Солоненко.

Предрина Конусенко
Сенретарь Исанов

Весь урожай в скирдах

Колхоз **им. Калинина** Б.Калинского сельсовета, выполнив обязательство на поставку зерна государству, не успел покончить с достигнутыми результатами. По ударному завершено скирдование урожая. 22 октября на колхозных полях не осталось ни одной кучки — все снопы в скирдах.

Идет обмолот и засыпка семян. Уже засыпано пшеницы 270 ц., ячменя 35 ц., овса 50 ц. К 1 ноября семена будут засыпаны полностью и по культурам.

Расчитался колхоз и с дежными долгами — уплачены сельхозналог и стахплатежи. С большими достижениями идет наш колхоз к 17-й годовщине Октября.

Папко, Кошно

Когда Щепин возмется за дело?

Беспросыпным сном спит бригадир 2 бригады колхоза имени Яковлева **Щепин**. Хлеб лежит не убранным на поле, а Щепина это не беспокоит. Колхозники пытались на поминуть об этом бригадиру и разбудить его, на это получили ответ: „убирайте если вам надо, а у меня убрано все“.

Во время хлебоуборки Щепин за качеством не следил, приемку работы не производил а трудодни записывал с потолка. Трудно будет распутать сейчас плоды работы Щепина.

Работникам МТС и райзо надо обязательно заглянуть в работу Щепина и заставить его работать как полагается.

Зорний глаз.

Ударницы помогли „Кр. штурму“

После окончания срезки урожая правление колхоза „Строитель“ завальского сельсовета выделило бригаду ударниц на помощь в уборке урожая в артели „Красный штурм“.

Бригада была составлена из лучших ударниц **Ольгеренио Елены и Любви, Вавиловой Евдонии и Гуц И.** С 30 сентября по 10 октября эти ударницы помогли „Кр. штурму“ связать 15 га и сжать вручную 3,5 га. Все они премированы. **Избач Сизых**

Товарные фонды разбазариваются

Успели только Харикские кооператоры получить товары на хлебозакуп и начали их разбазаривать.

Председатель сельпо **Кончин**, вместо того, чтобы стимулировать хлебозакуп, раздал полученное оконное стекло а хлеба не заготовил ни одного килограмма. Следуя примеру своего руководителя зав. Карымским отделением **Савинович** роздал местным колхозникам катанки, заявляя: „что мне не раздавать когда сам председатель раздаст“.

Выходит что Харикские кооператоры не поняли и видимо не хотят понять того огромнейшего значения хлебозакупа, которое она имеет и не усиливая продажу колхозами, колхозниками и единоличниками хлеба, а на оборот срывают ее.

Райпотребсоюзу надо эти факты учесть и сурово наказать виновных в их допущении.

А. Сизых

С В О Д К А

Соревнования на выполнение финансового плана, по кустам района.

1-е место занимает Тулинский куст, выполнивший план на **31,2 проц** (инспектор райфо **Бабушкин**).

В этот куст входят сельсоветы:

	Выполнено в тыс. р.	проц. к плану
Тулинский	15	36,3
Каразейский	12,9	44,3
А.-Н.Завольской	12,4	29,7
Чеботарихинский	11,6	26,3
М. Качерминский	8,8	20,8

2-е место занимает Куйтунский куст, выполнивший план на **27,6 проц.** (инспектор райфо **Палагута**).

В этот куст входят сельсоветы:

	Выполнено в тыс. р.	проц. к плану
Карымский	9,2	57,1
Сулжетский	19	33
Харикский	7,6	23,4
Куйтунский	13,3	20,1
Листвянский	3,7	19,1

3-е место занимает Илийский куст, выполнивший план на **25,1 проц.** (инспектор райфо **Гаранни**).

В этот куст входят сельсоветы:

	Выполнено в тыс. р.	проц. к плану
Илийский	15	29
А.-Н.Станичный	7,3	26,1
Карандайский	10,9	27,3
Амурский	7,6	25
Б.Кашелавский	9,8	19

4-е место занимает Уявский куст, выполнивший план на **15,2 проц.** (инспектор райфо **Копп**).

В этот куст входят сельсоветы:

	Выполнено в тыс. р.	проц. к плану
Усть-Кадинский	21,9	21
Андрюшинский	14,7	18
Хаихтовий	6,7	14
Уянский	6,6	8,7
Завальский	3,4	7,2

5-е место занимает Барлукский куст, выполнивший план на **11,8 проц.** (инспектор райфо **Распопин**).

В этот куст входят сельсоветы:

	Выполнено в тыс. р.	проц. к плану
Мингатуйский	7,4	27,6
Н.Кадинский	5,3	23
Бродский	3,9	3,5
Бурукский	3,7	8,5
Барлукский	5	6,8

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ В ШКОЛАХ ОБРАЩЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ЗЕРНОСОВХОЗА Ко всем учителям района

Постановлениями ЦК ВКП(б) и СОВНАРКОМА о начальной и средней школе нам указан верный ленинский путь обеспечения высокими знаниями учащихся, путь сочетания учебы с практической работой социалистического строительства.

Мы констатируем, что все эти ценнейшие указания ЦК ВКП(б) у нас слабо претворяются в жизнь.

В школах нашего совхоза и даже всего района не изжито еще формальное отношение к педагогической работе. Еще процветает во всех формальное отбытие часов в школе, вместо живой творческой работы с детьми, вместо упорной борьбы за овладение грамотностью учащимися и борьбы за необходимый объем общеобразовательных знаний.

Для иллюстрации достаточно привести один пример: поступившие и переведенные в 5-й и 6-й классы при первой же контрольной работе по русскому языку в большинстве сделали по 50-76 ошибок на одной странице текста, не говоря уже об общем слабом уровне развития.

Это говорит за то, что в школе еще имеются серьезные недостатки, которые необходимо по-большевистски изживать.

Вот почему так особенно ценны для нас три последних постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б):

1. О структуре начальной и средней школы СССР.
2. О преподавании гражданской истории в школах СССР.
3. О преподавании географии в начальной и средней школе.

Этими постановлениями ЦК ВКП(б) и Совнарком исправляют те серьезные недочеты, которые еще сохранились в нашей школе в виде преподавания учащимся сухих, штампованных социалистических или экономических схем, вместо точных знаний по истории и географии.

Достичь нормального уровня школы мы можем только

через упорный труд прежде всего самих нас собой.

Учитывая все это мы, учителя Иркутского з-совхоза, центральной усадьбы, берем на себя обязательство перестроить работу школы на основе решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР: конкретно выставляем:

1) Повышать свой теоретический уровень через запись и работу каждого из нас на соответствующем заочном обучении.

2) Внимательно и детально проработать новые программы и изменения к ним, составлять на основе их для практической работы четвертные планы и планы — шестидневки.

3) Систематически готовиться к урокам.

4) Вести упорную борьбу с отставанием путем правильной организации взаимопомощи среди учащихся и систематической помощи отстающим со стороны педагогов.

5) Бороться за правильную организацию детского самоуправления учащихся и за укрепление кружковой работы.

6) Добиться оборудования школы учебными пособиями и организации не менее одного кабинета.

7) Вести работу с родителями, вовлекая их в работу школы через школьный совет, комсомол и ДСУ.

8) Создать фонд для беднейших учеников и обеспечить их теплой одеждой и горячими завтраками.

9) Всему коллективу совместно с учащимися оказывать активную помощь в уборке урожая совхоза и участвовать во всех хоз-полит. кампаниях по совхозу.

И так за большевистский порядок и дисциплину в школе, за школу воспитывающую любовь к труду, учебе дающую максимум знаний, мы призываем всех учителей Куйтунского района.

Катышевцева, Евдонимова, Зайцева, Кузнецова Н., Кузнецова Е., Горбатенко, Старицина О., Контарева Б.

Как мы работаем

Наша Каразейская школа начала занятия своевременно — 15 сентября. Все дети села школьного возраста охвачены учебой. Обучается 215 чел., посещаемость стопроцентная.

Организованы горячие завтраки. Продуктами школа обеспечена за счет своего урожая с 6 га. В уборочную помогли колхозу, а за это колхоз выделил для школы 6 цент. карто-

феля и 1 цент. капусты. За счет собранных 5 цент. грибов, приобрели 41 к.г. сахара.

Надеемся достигнутые успехи закрепить и в конце учебного года добиться еще лучших показателей в работе.

Попов, Фетисов.

Помогаем колхозам

Уявская школа в порядке прохождения производственной практики силами учеников старших возрастов оказала помощь колхозам имени Бурлова и Ленина в уборке урожая. Всего убрано около 200 га. За оказанную помощь колхозы выделили для школы на горячие завтраки хлеб с 6 га.

Антипин

Ответ. редактор И. УВАРОВСКИ